

即将过去的2018年,带给珠海人太多难忘的记忆。习近平总书记视察广东第一站就来到珠海;港珠澳大桥正式通车运营,粤港澳大湾区建设稳步推进;第十二届中国航展成功举办,国之重器举世瞩目;WTA网球赛吸引世界目光……2018年是珠海发展挂上“加速挡”,迈向“快车道”的一年,伴随着城市建设速度的突飞猛进,生活在“中国最具幸福感城市”的珠海人,对“幸福”有了更直观深入的感受。

在优美的旋律中辞旧迎新,是对2018年最好的告别。12月31日晚,一年一度的华发音乐跨年夜将在华发中演大剧院耀耀开启。英伦三岛最古老的交响乐团之一——皇家苏格兰国家交响乐团将携手国际乐坛中生代指挥大师托马斯·桑德加德,有史以来全英古典音乐奖获得提名最多的女性音乐家、有“英国最性感小提琴家”美誉的尼古拉·本尼黛蒂,联袂为珠海人奉献一场国际顶尖水准的新年音乐会。在珠海具有“文化地标”之称的发中演大剧院,欣赏珠海中心灯光秀与澳门烟花汇演,尽享美食、游园活动,一场精彩的“音乐跨年”将在十字门盛大开启,成为珠海跨年新地标。

采写:本报记者 张伟宁 供图:华发集团



华发音乐跨年夜暨浓情苏格兰主题跨年派对。

顶级演出阵容联袂献艺

2018年跨年之夜,皇家苏格兰国家交响乐团将在华发中演大剧院上演珠海首秀,用充满浓郁苏格兰风情的新年音乐会,为珠海人打造一场星光熠熠的跨年盛典。

在国际文化交流中,音乐被奉为没有语言障碍、最有效的桥梁和纽带,跨年之夜,珠海观众将欣赏到来自苏格兰的美妙乐章。成立于1891年的皇家苏格兰国家交响乐团至今已有127年的历史,是苏格兰最顶尖的乐团,被视为“英国音乐文化代表”。曾两次获得法国金音叉奖交响乐作品奖和8项

格莱美奖提名,并为电影《迷魂记》《星球大战》《泰坦尼克号》等配乐,其中《迷魂记》的配乐获得了留声机唱片大奖。1977年英国女王伊丽莎白二世授予乐团皇家称号。在过去120多年的时间里,被誉为英伦三岛的“音乐活化石”皇家苏格兰国家交响乐团在苏格兰人民丰富的音乐文化和艺术生活中,扮演着举足轻重的角色,可以说是英国百年音乐发展史的极佳见证。乐团指挥家托马斯·桑德加德更是当今国际乐坛著名的中生代指挥大师,他本次演出也是其“中国首秀”。

著名女音乐家尼古拉·本尼黛蒂也将重磅登场。1987年出生的尼古拉·本尼黛蒂2012年荣获全英音乐奖“最佳女艺术家”称号,新专辑《银色小提琴》一经发行便在英国亚马逊销售排行榜上遥遥领先,两度冲击冠军位置,更被iTunes评选为年度最佳古典专辑,并先后获大英帝国勋章、英国女王音乐勋章,成为有史以来最年轻的获得者,也是英国唱片最畅销的古典演奏家之一。此次新年音乐会上,她将担任独奏,带来布鲁赫的《G小调小提琴协奏曲》。

文化地标提升城市软实力

文化软实力是城市竞争力的重要体现,对城市的发展产生积极的推动作用。近年来,珠海在文化建设方面不断创新和探索,以政策引领加强文化强市建设顶层设计,推出了文化强市建设的实施意见和行动计划,以及繁荣发展社会主义文艺、构建现代公共文化服务体系建设和加快文化创意产业发展等一系列政策措施,不断满足市民差异化、多样化的文化需求。

经过多年的精心耕耘,华发集团的现代服务产业早已根植于珠海城市的发展脉络,融入了珠海人的生活圈。其率先在珠海十字门中央商务区打造首个符合国际一流标准的综合型舞台艺术表演场所。2014年10月30日,位于十字门中央商务区珠海国际会展中心内的珠海华发中演大剧院正式启幕,一举填补了珠海没有国际化、现代化、专业化剧院的空白,成为城市功能全、档次高、具有国际一流水准的文化演出场馆。今天的华发集团,也在积极探索“科技+金融+城市+产业”的“1+3”发展新模式,并继续积极发展全产业链高端现代服务业,为“二

次创业”打造良好开局。华发中演大剧院由华发集团投资,携手国际巨匠英国罗麦庄马公司及德国慕尼黑的米勒贝姆公司打造。这一可以比肩国内任何现代化剧院的场馆,包括1164座的剧院厅和806座的莫扎特音乐厅,音乐厅内还安装了在德国波恩工厂度身定做的大气精致的管风琴,与音乐厅建筑融为一体,声音丰富而震撼,让人感受到音乐殿堂的浓厚氛围。整个剧院优美别致的造型、无度大空间设计、古朴典雅的线条、考究的声学设计、一流的专业化器

械……处处彰显着华发中演大剧院的独特气质。在探索城市公共空间与市民人文情怀关系的道路上,华发中演大剧院为珠海的城市文化建设注入精神内涵,通过与中国对外演出的公司精诚合作、优势互补,持续引进世界最好的艺术作品和逐步开展自有项目创作创新,不断丰富市民的文化内涵,提升珠海城市的文化品格。四年来,借助全球化的文艺演出,华发中演大剧院已成为珠海连接港澳、连接世界文化艺术交流的桥头堡。



华发中演大剧院。

在优美的旋律中辞旧迎新

华发音乐跨年夜即将上演

佳作荟萃陶冶市民艺术气质

四年来,华发中演大剧院立足全球视野,打造品牌、拓展渠道,力求演出项目标杆化、国际化,比肩北京、上海国内一流剧院水平,观众喜爱的程度与日俱增。在1460个日日夜夜里,30多个国家和地区的艺术团体来到这里,上演经典和传奇;逾300场艺术精品轮番上演,中西文化精粹在这里碰撞,佳作荟萃,群贤毕至,共同见证着华发中演大剧院的光彩与成长。

一场接一场的文化盛宴极大丰富了珠海观众的视听体验:从意大利原版歌剧《图兰朵》伊始,华发中演大剧院开启了珠海人的文化新生活。从英国TNT剧院原版莎翁经典话剧《哈姆雷特》、英国原版音乐剧《人鬼情未了》到美国百老汇原版音乐剧《窈窕淑女》、从杨丽萍大型舞剧《孔雀》、上海歌舞团舞剧《朱鹮》到西班牙国家芭

蕾舞团“弗拉门戈之夜”、从祖宾·梅塔与以色列爱乐乐团音乐会到德国德累斯顿爱乐乐团音乐会……每一个音符,每一句唱词如涓涓细流般,潜移默化地滋养着观众的精神世界,带给珠海市民深刻的文化印象和艺术体验。

在近三个月里,法国国家交响乐团、台湾优人神鼓《听海之心》、马克西姆跨界音乐会、樱桃小丸子音乐剧、白先勇青春版全本昆曲《牡丹亭》等优质演出轮番上演;“周年演出回顾展”“艺术家手模展”“剧院开放日”……多场活动纷至沓来。

除此以外,以“城市荣光”为目标的珠海少年管弦乐团,由珠海华发中演大剧院在今年年中组建,并在12月23日迎来首期汇报音乐会暨学期总结,展现出令人满意的成果。目前,乐团成员已达90余人,每个乐器、声部编制皆已齐全,并

将在明年1月20日的专场演出中正式亮相。

将于2019年年初举办的珠海弦乐大师班,届时共有来自国内外10余所专业音乐院校的60余位弦乐名师和顶级弦乐演奏家参加。目前已有来自全国热爱古典音乐的400多名弦乐学子参加了演出,并获得了业界高度认可,成为继珠海莫扎特国际青少年音乐周后,剧院又一国内外国古典音乐爱好者学习和交流的舞台。

华发中演大剧院一直以来推出的优惠票价,让高雅艺术平民化、艺术生活化。剧院发起的一一场公益公益活动,如珠海妇女儿童福利会“小天使手拉手”项目、西区贫困家庭及珠海单亲家庭的孩子进剧院看演出、新疆班学生观演《新疆西热甫到我家》公益活动等,让人们在欣赏高雅艺术的同时,也感受到剧院的温暖。



珠海十字门中央商务区。

音乐、美食、游园活动、灯光秀陪你跨年

据主办方介绍,华发跨年夜,将以大剧院为平台,将其打造成为包揽“吃喝玩赏”、独具苏格兰元素的主题跨年活动。现场将以苏格兰历史文化为基调,在剧场场内布置相关历史展览,在观赏完皇家苏格兰国家交响乐团音乐会后,现场还有

专业调酒师调制以威士忌为基底的鸡尾酒供观众助兴,配合不间断的乐队和风管表演,逐步推动跨年气氛。剧院二楼平台,主办方将以苏格兰高地为设计灵感,打造“篝火”舞会,前厅设小型高尔夫、桌上冰壶等游园游戏。在珠澳地

标-珠海中心,当晚将上演璀璨梦幻的天际倒数灯光秀,对岸澳门盛大的烟花表演将尽收眼底。零点时分,跨年气氛到达高潮,伴随着珠海中心灯光秀与澳门烟花汇演,现场观众共唱《友谊天长地久》,携手跨过新一年。



拥有127年悠久历史的皇家苏格兰国家交响乐团。